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ـــــــــــــــــــــــــــــعزیزان هستیمایام عید را در کنار شما ــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٢آزمون شماره   

 مولفان:

مرادي  سروش دکتر-رضاشعبانی استاد-شاکري محمد استاد  

»+ پاسخنامه سوالات«  

ـــــــــــــــــــــــــــــایام عید را در کنار شما عزیزان هستیمــــــــــــــــــــــــــــــــــ



ŝسلام دوستان لیموتر 

 

نلاين در کشورآ برگزارکننده آزمون های ليموترش،اولين  

 امیدوارم حالتون عالی باشه
 تا شده باعث کرونا  ویروس و اومده پیش امسال که  وضعیتی به  توجه با  خب

خالیه مردم  از  خیلی دست و بیاد وجود به مشکلات  سري یه  

 

 
 

ما لیموترŝ  ها تصمیم گرفتیم تا امسال اما نگران نباشید  
 با پکیج عیدانه مهمان خانه های  شما باشیم

می باشد  ھمچنین شما عȼزان می تونید در  داخل   کاملا رایگاناین پروژه به صوت 

استثناȧ  از  ما دȻافت کنیدکاملا عالی  و تست  ١٥٠کانال لیموترش  ھر روز  Ȳش  از    

!!!!!! ستی  یادتون نره را  

پروژه عیدانه که براتون قرار دادیم رو به تمام دوستاتون معرفی  کنید تا اون این 
  ها هم در  این شرایط  بد بتونند استفاده کنند

      
 عدد یه کنه  معرفی کانال به رو دوستاش  از تا 3 که  نفري  هر اینکه ضمن

میفرستیم اردیبهشت  در براشون رایگان جزوه  

 

  



 

 

 

  99ویژه نوروز  –پکیج عیدانه  -دومآزمون  گروه آموزشی لیموترش

در آغاز شد. ثبت نام ویژه دوازدهم – 1400زیست کنکور ثبت نام در آزمون هاي آنلاین   Limootoorsh.com/add 

 ویژه نظام قدیم

 ي .................در طی تنفس انسان سالم، با کوتاه شدن سارکومرهاي ماهیچه 

 کنند.) دیافراگم، جناغ و قفسه سینه هم جهت با یکدیگر به سمت عقب و پایین حرکت می1

  شوند.هاي هوایی میاي دمی، بیشتر از نصف حجم هواي جاري وارد کیسهبین دنده) 2

  یابد.هاي هوایی به کمک سورفاکتانت افزایش میاي دمی، کشش سطحی مایع پوشاننده کیسه) بین دنده3

  ماند.ها به عنوان هواي باقی مانده، می) دیافراگم، بخشی از هواي جاري دمی درون شش4

  ها خون به درستی بیان شده است؟ي زایش یا مرگ اریتروسیتیر دربارهچند مورد ز 

 ها نیز باشند.توانند در دوران جنینی محل زایش آنها میهایی محل مرگ اریتروسیتاندام  ●

  یابد.بر اثر کاهش فشار اکسیژن، نیاز به مصرف اسیدفولیک در مغز استخوان افزایش می  ●

  نماید.ي اصلی رنگ صفرا را تولید میجزیه هموگلوبین آن، مادهبخش پروتئینی حاصل از ت ●

  شود.کمبود ذخایر آهن بدن سبب کاهش هموگلوبین خون و بیماري آنمی می ●

1 (1                                     2 (2                                    3 (3                                      4 (4  

  غذایی که جذب آن ............. قطعا .............  ي باریک انسان بالغ، هر مادهروده در 

  کند.گوارش شیمیایی خود را در دهان آغاز می –دهد ) با کمک یون سدیم رخ می1

  گردد.وارد شبکه مویرگی خونی در ساختار پرز می –شود ) در جهت شیب غلظت انجام می2

  گردد.نهایتا وارد لنف می –دهد هاي گواشی رخ میت صفرا و آنزیمبا فعالیت ترکیبا )3

  شود.پوششی می هاي غشایی وارد سلولبه کمک پروتئین –گیرد ) با صرف انرژي صورت می4

  چند مورد از موارد زیر ویژگی متفاوت انتقال فعال با انتشار ساده است؟ 

  ع ماده انتقال یافته از عرض غشانو  ●  انتقال ماده در جهت یکسان شدن شیب غلظت  ●

  ATPشکستن پیوند پرانرژي در مولکول   ●  هاي موجود در غشادخالت و فعالیت پروتئین  ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  در دستگاه تنفس انسان بالغ، هرگاه ..................... قطعا ..................... 

  یابد.حجم هواي مرده درون مجاري افزایش می –) اختلالی در ترشح ماده سورفاکتانت رخ دهد 1

  اي داخلی و شکمی درحال انقباض هستند.دندههاي بینماهیچه –) اختلاف فشار هواي جو و جنب بیشترین مقدار باشد 2

  ماند.ها باقی میحجم هوایی بیشتر از یک لیتر درون شش –) پس از یک دم عمیق، بازدم عمیق صورت بگیرد 3

  شود.هاي هوایی، از مجاري تنفسی خارج میهواي مرده درون کیسه –ر جدار قفسه سینه ایجاد شود ) سوراخی د4

  باشد، ...................در چرخه قلبی، هرگاه ................... داراي ................... مقدار حجم خون می 

  شود.بطنی تولید می-يها توسط گره دهلیزپیام انقباض بطن –بیشترین  –) دهلیز راست 1

  فشار خون درون حفرات بالایی قلب کمترین مقدار است. –کمترین  –) سرخرگ آئورت 2

  دهند.ها خون را از خود عبور میهاي ابتداي سرخرگدریچه –بیشترین  –) بطن چپ 3

  مانعی براي ورود خون به دهلیزها وجود ندارد. –کمترین  –) بطن راست 4

  هاي یک انسان بالغ، در سرخرگ .................... نسبت به .................... مقدار .................... است.با توجه به کلیه 

  غلظت اکسیژن خون، کمتر –سرخرگ آوران  –) وابران 2  دار، بیشترمواد زائد نیتروژن –سیاهرگ کلیوي  –) آوران 1

  حجم خون درون رگ، کمتر  –سرخرگ وابران  –) آوران 4  غلظت گلوکز خون، بیشتر –سیاهرگ کلیوي  –) وابران 3

  هاي که مستقیما به نیمه راست قلب متصل هستند، .......................در همه سیاهرگ 

  هاي ششی، خون غنی از دي اکسید کربن جریان دارد.) همانند سرخرگ1

  شود.عبور یکطرفه خون مشاهده میهاي براي ) برخلاف سیاهرگ بندناف، دریچه2

  باشد.ها، دیواره رگ متشکل از سه لایه می) برخلاف کوچکترین سرخرگ3

  شود.) همانند سیاهرگ کبدي، خون تیره و کم اکسیژن به سوي قلب هدایت می4

  اي موجود در .................. هاي ماهیچهدر چشم یک فرد سالم  با .................. سلول 

 کند.عنبیه، میزان نوري عبوري از عدسی تغییري نمی – انقباض) 1

 گردد.ماهیچه مژگانی، تصویر اشیاي نزدیک بر روي شبکیه ایجاد می –) استراحت 2

  یابد.هاي انقباضی آن کاهش میدر رشته ATPعنبیه، تولید  –) استراحت 3

  شوند.شیده میتر کماهیچه مژگانی، تارهاي متصل به عدسی محکم –انقباض ) 4



 

 

 

  99ویژه نوروز  –پکیج عیدانه  -دومآزمون  گروه آموزشی لیموترش

در آغاز شد. ثبت نام ویژه دوازدهم – 1400زیست کنکور ثبت نام در آزمون هاي آنلاین   Limootoorsh.com/add 

 ویژه نظام قدیم

  نماید؟تکمیل می نادرستکدام گزینه عبارت زیر را به طور  

 ي خام در گیاهان، .................  در طی صعود شیره

 کند.اي را ایجاد میهاي معدنی به درون آوند چوبی در خلاف جهت شیب غلظت، فشار ریشه) انتقال یون1

  ه، در ایجاد مکش تعرقی نقش مثبتی دارد.هاي نگهبان روزن) کاهش فشار اسمزي در سلول2

  کشد. هاي میانبرگ به فضاي بین سلولی می) مکش تعرقی ستون آب را از سلول3

  باشد.) حرکت آب در فضاي بین سلولی میانبرگ، به سمت محلی با پتانسیل کمتر می4

  

 



 

 

 

ھای عیدانه Ƚست شناسی آزمون  1  یکاملا تشȺح دفترچه پاسخنامه   

98کنکور  لیموترش با پکیج پیش بینی زیست شناسی يدرصد 79 تطابق  

پاسخ 
نامه تشریحی آزمون

 
مرحله 

2 
عیدانه

 
– 

ویژه نوروز 
9

9
 

٩٩نوروز  دوممرحله   

»٩٩کنکور  این پکیج با صد در ٣٠ در صورت عدم تطابقگشت هزینه  بر«    

 راه ھای ارتباطی جھت دȻافت محصول 

https://limootoorsh.com/shop 

@poshtiban_limootoorsh 

 

 

سان به معنی انقباض آن است، با انقباض   کوتاه شدن طول سارکومرهاي یک ماهیچه   گیرد و هواي جاري وارد مجاري اي دمی، عمل دم صورت می بین دندهي ان
مانده به عنوان هواي وم باقیشوند. و یک سهاي هوایی میشود بیشتر از نصف حجم هواي جاري (حدود دو سوم) وارد کیسهها) میتنفسی و سطح تنفسی (شش 
 ماند.میمرده در مجاري تنفسی باقی 

   ها :بررسی سایر گزینه

  کنند.با انقباض دیافراگم و مسطح شدن آن در طول دم، جناغ و قفسه سینه هم جهت با یکدیگر به سمت جلو و بالا حرکت می )1گزینه 

  د.ها تسهیل گردیابد. تا باز شدن آنهاي هوایی به کمک سورفاکتانت کاهش میپوشاننده کیسهاي دمی، کشش سطحی مایع با انقباض بین دنده )3گزینه 

پردازد، هواي باقی مانده، ارتباطی به هواي جاري ها رفته و به تبادل گازهاي تنفســی میبا انقباض دیافراگم، بخشــی از هواي جاري دمی درون شــش )4گزینه 
  ندارد.

 

 

  ها :بررسی همه گزینه

  ) تایید گزینه( ها نیز باشند.توانند در دوران جنینی محل زایش آنها (کبد و طحال) میهایی محل مرگ اریتروسیتاندام مورد الف)

سیژن، تولید گلبول     مورد ب) شار اک صرف  یابد که براي تولید آنهاي قرمز افزایش میبر اثر کاهش ف ستخوان افزایش    ها نیاز به م سیدفولیک در مغز ا ا
  ) تایید گزینه( یابد.می

  ) رد گزینه( نماید.ي اصلی رنگ صفرا را تولید میپروتئینی) حاصل از تجزیه هموگلوبین اریتروسیت، مادهبخش هم (نه  مورد ج) 

هاي قرمز  شـــود. ( توجه اگر آن کم باشـــد گلبولآنمی میکتاب بیان کرده کمبود ذخایر آهن بدن ســـبب کاهش هموگلوبین خون و بیماري   مورد د) 
  ) تایید گزینه( تري هم دارند)ي کوچکتولیدي اندازه

 گلبول قرمز

  گلبول قرمز براي اولین بار در دوران جنینی در کیسه ي زرده ساخته می شود. 

عدد است که  3بین لایه ها قرار گرفته اند. تعداد این لایه ها  در دوران جنینی، اطراف جنین را لایه ها و پرده هایی فرا گرفته است.پرده ها در
از  یداخلی ترین لایه آندودرم و خارجی ترین لایه اکتودرم است. خارجی ترین پرده کوریون و داخلی ترین پرده آمنیون نام دارد. کیسه زرده یک

  پرده موجود در بین لایه هاي اطراف جنین است.  4

در کیسه ي زرده ساخته می شود می توانیم نتیجه بگیریم براي اولین بار ژن آنزیم انیدرازکربنیک در همان جا بیان می شود  اولین بار گلبول قرمز
  و بر روي گلبول قرمز پدیدار می شود. 

ماهه ي دوم شروع به ساختن گلبول قرمز می کنند.  3کیسه ي زرده از هفته ي اول گلبول قرمز را می سازد. کبد ، طحال ، گره هاي لنفاوي از 
 ماهه ي آخر حاملگی آغاز می شود.  بعد از تولد ،  اریتروسیت فقط در سلول هاي بنیادي در مغز استخوان 1ساخت اریتروسیت در مغز استخوان از 

  ساخته می شوند. 

  مغز استخوان چیست و کجاست ؟

استخوان ها به سه نوع دراز ، کوتاه و پهن تقسیم می شوند. استخوان ران یکی از استخوان هاي دراز بدن است. استخوان جمجمه از استخوان 
استخوان هاي کوتاه هستند. استخوان هاي دراز ، کوتاه و پهن کلاً در کل دو نوع بافت  هاي پهن محسوب می شود. استخوان هاي مچ دست جزء

   دارند.

  بافت متراکم : سلول هاي استخوانی در این نوع از بافت به صورت دوایر متحدالمرکز قرار می گیرند. 

 2نه  گزی 1

 3گزینه  2



 

 

 

ھای عیدانه Ƚست شناسی آزمون  2  یکاملا تشȺح دفترچه پاسخنامه   

98کنکور  لیموترش با پکیج پیش بینی زیست شناسی يدرصد 79 تطابق  
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9
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  تنه استخوان هاي دراز و بخش هاي خارجی استخوان هاي کوتاه و پهن بافت متراکم دارند. این استخوان ها حاوي مغز زرد هستند. 

ت به صورت نامنظم قرار می گیرند. دو سر استخوان دراز و بخش هاي میانی استخوان هاي بافت اسفنجی : سلول هاي استخوانی در این نوع باف
  کوتاه و پهن از این نوع بافت هستند و داراي مغز قرمز هستند. 

دراز که  سالگی مغز همه ي استخوان هاي پهن و برخی استخوان هاي 5سالگی مغز همه ي استخوان ها گلبول قرمز می سازند اما بعد از  5تا سن 
  به تنه متصل می باشند گلبول قرمز را می سازند. 

  می دانم که حتماً یادتان می ماند که ساخت گلبول قرمز فقط در مغز قرمز استخوان انجام می شود. 

  تعداد گلبول قرمز در بدن ما چقدر است ؟ چه عواملی باعث می شوند تا تعداد گلبول قرمز در بدن کم شود ؟ 

درصد مربوط به گلبول قرمز  44درصد سلول هاي خونی  45رمز در یک میلی متر مکعب خون ، پنج میلیون عدد است در واقع از تعداد گلبول ق
  درصد مربوط به گلبول هاي سفید و پلاکت است. عوامل زیادي می تواند به کاهش تعداد گلبول هاي قرمز ربط داشته باشد تا اندازه اي که در 1و 

 شته شده کتاب درسی شما نو

امی که یا از کار افتادن آن ها باعث می شود تا گلبول قرمز کم تري ساخته شود. هنگ اختلال در تولید سلول هاي بنیادي مغز استخوان -1
  بدن با کاهش گلبول قرمز مواجه می شود در واقع کم خونی یا آنمی ایجاد شده است . 

زایش طبیعی گلبول هاي قرمز است. بدن ما قادر به ساخت این ویتامین نیست و ما آن را از از جمله ویتامین هاي ضروري براي  B12ویتامین  -2
راه خوردن غذاها بدست می آوریم. مشکل از این جا شروع می شود که آنزیم هاي معده دشمن سرسخت این ویتامین هستند و می توانند آن را 

ی انتقالی به نام فاکتور داخلی معده ترشح می شود و از این ویتامین محافظت می کند با نابود کنند لذا از سلول هاي حاشیه اي در معده پروتئین
کم شود(اصول صحیح تغذیه را رعایت  B12به روده به کمک فاکتور داخلی معده جذب خون می شود. اگر مقدار ویتامین  B12راه یافتن ویتامین 

باشد) آنمی ایجاد می شود و اگر مقدار فاکتور داخلی معده بر اثر عوامل مختلفی مانند نکرده باشید ومقدار این ویتامین در غذاي شما کم شده 
یجاد آسیب به دیواره معده ، اختلال در عملکرد سلول هاي  حاشیه اي ، برداشتن قسمتی از دیواره معده در عمل جراحی و... کم شود آنمی وخیم ا

  می شود. 

  هاي قرمز می شود (حالا اسفناج نخور ... باشه ... !!!) باعث کم شدن تعداد گلبول  کمبود آهن -3

  یکی از موادي است که در بوجود آمدن گلبول قرمز نقش دارد در صورت این که این ماده نباشد آنمی ایجاد می شود.  اسید فولیک -4

قسیم میتوز ر می کند و باعث می شود آن ها تاز کبد و کلیه ترشح می شود و بر سلول هاي مغز استخوان اث هورمونی به نام اریتروپویتین -5
 دکنند و زیاد شوند در اثر زیاد شدن سلول هاي مغز استخوان مقدار بیش تري گلبول قرمز ساخته می شود حالا فکر کنید این هورمون ترشح نشو

  آنمی پدیدار می شود. 

نوعی کم خونی ارثی است که در اثر اختلال در تولید هموگلوبین ایجاد می شود . کمبود هموگلوبین در تالاسمی ماژور (تالاسمی  تالاسمی : -6
  از نوع شدید) کمبود اکسیژن رسانی به بافت ها را به دنبال دارد. 

قرمز به علت داشتن نوع ناقصی از هموگلوبین داسی کم خونی وابسته به گلبول هاي قرمز داسی شکل : در این بیماري بعضی از گلبول هاي  -7
  شکل می شود.گلبول هاي داسی شکل به خوبی نمی توانند اکسیژن را منتقل کنند. 

از دست دادن خون یعنی از دست دادن سلول هاي خونی و پلاسما. (به دنبال آسیب هاي بافتی ، تصادفات و جراحات عمیق بدن مقدار زیادي  -8
  دهد.)  خون از دست می

  کاهش تعداد گلبول قرمز کاهش هماتوکریت  را به دنبال دارد.  -9

  

 

 

تر کاملا ویژه از ما دریافت کنید تست ٢٠٠هرروز  بیش  از  ش  ū  پروژه عیدانه لیمو   
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 هاي لنفی از دستگاهدهد که این مواد در نهایت توسط رگهاي گواشی رخ میها) با فعالیت ترکیبات صفرا و آنزیمجذب لیپیدها (بخصوص چربی

  شوند.گوارش خارج می 

  ها : بررسی سایر گزینه

  کنند درحالیها گوارش شیمیایی خود را در دهان آغاز میکربوهیدراتدهد، جذب گلوکز و اغلب آمینواسیدها با کمک یون سدیم رخ می )1گزینه 

  شود.ها از معده آغاز میکه گوارش پروتئین 

  ) و خود لیپیدها در جهت D-E-K-Aهاي جذب آب و گروهی دیگر از مواد معدنی و همچنین ویتامین محلول در چربی (مثل ویتامین) 2گزینه 

  گردند و سایر مواد گفته شده بین ویتامین محلول در چربی و لیپیدها وارد شبکه مویرگی لنفی در ساختار پرز می شود، در اینشیب غلظت انجام می

  شوند.به مویرگ خونی وارد می

  هاي محلول در آب که با صرف انرژي و به کمک از مواد معدنی و ویتامین گروهی از مواد با انتقال فعال است مثل گروهی جذب )4گزینه 

  گردد.از طریق اگزوسیتوز و با صرف انرژي در روده باریک جذب می 12Bشوند، حواستون باشه ویتامین هاي غشایی وارد سلول پوششی میروتئینپ

 صفرا 

 
ي صفرامحل ساخته شدن و ذخیره

   

  کند. سازد و ترشح میآن را میجگر است و ي قلیایی مادهصفرا یک  -1

  شود. ي صفرا ساخته نمیصفرا توسط کیسه تذکر:

  شود. تر میجا غلیظرود و در آني صفرا میصفرا ابتدا به کیسه -2

  هايي صفرا آب طی اسمز از صفرا خارج شده و وارد مویرگدر کیسه نکته:

  شود.ي صفرا میکیسه 

  ي کبد (محل ساخته شدن صفرا) باید مطالب زیر را بدانیم: درباره -3

a. در سمت راست بدن قرار دارد. آن  بخش اعظمباشد که ي بزرگی میغده  

b. هاي قرمز پیرباشد که وقتی گلبولهایی باریکی میداراي مویرگ 

 روند. بینند و از بین میها در حال عبور است آسیب میاز درون آن 

c. کند. سنتز به جریان خون ترشح میاریتروپویتین باشد و مانند کلیه هورمون هاي درون ریز میجزء سلول 

d.  کند. سازد و به درون مجراهایی ترشح میصفرا میبخش برون ریز کبد 

e.  شود. ساخته میهاي پوششی روده و کبد ماکروفاژها، سلولکه جزء دومین خط دفاع غیر اختصاصی است توسط پروتئین مکمل 

f.  استروئیدها (کلسترول) است. از  برخیمحل تولید 

g. هایی براي تنظیم قند خون دارد. باشد و آنزیمي گلیکوژن میولین و گلوکاگون داراي گیرنده است و محل ذخیرهبراي انس 

h. باشد. محل سم زدایی می 

i. باشد. در دوران جنینی محل تولید گلبول قرمز می 

j.  در هپاتیتB گیرد. مورد حمله ویروس قرار می 

k. ي کربس، داراي تنفس سلولی، گلیکولیز، چرخه, NADH2ADHF  .پیرووات و ... است 

l. شود. کنند. این هورمون سبب افزایش هماتوکریت میکبد و کلیه هورمون اریتروپویتین سنتز و به جریان خون ترشح می 

 ي صفرا باید مطالب زیر را بدانیم: ي کیسهدرباره -4

a.  .درست زیر کبد (سمت راست بدن) قرار گرفته است  

b. یابد. ي صفرا فشار اسمزي صفرا افزایش میشود. این یعنی در کیسهظ میي صفرا غلیصفرا در کیسه 

c. باشد.ي صفرا میمحل ذخیره 

 

  

  ها :بررسی همه گزینه

 3نه  گزی 3

 

 4نه  گزی 4
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انتقال ماده در جهت افزایش  در انتقال فعال : گیرد در حالی کهانتقال ماده در جهت یکســان شــدن شــیب غلظت صــورت میدر انتشــار ســاده :  )1مورد 
  دهد.اختلاف غلظت و شیب آن بین دو سوي غشا رخ می

ساده :     )2مورد  شار  شا به راحتی عبور می   نوع ماده محلول در انت ست که عرض غ ست که   در انتقال فعال : کند در حالی کهدرچربی ا ماده معمولا یون ا
  هاي غشایی است.تواند از عرض غشا به راحتی عبور کند و نیازمند فعالیت پروتئیننمی

ساده :     )3مورد  شار  شی ندارند در حالی که   پروتئیندر انت شایی دخالت و نق شا دخالت و فعالیت پروتئین ل فعال :در انتقا هاي غ ی الزام هاي موجود در غ
  است.

مصرف انرژي زیستی یعنی شکستن پیوند پرانرژي      در انتقال فعال : دهد در حالی که) رخ میATPبدون صرف انرژي زیستی (  ساده :   در انتشار  )4مورد 
  شود.دیده می ATPدر مولکول 

 

 

ها مشــاهده مانده درون شــششــود و تنها هواي باقیها خارج میدم عمیق، بازدم عمیق صــورت بگیرد، مقدار ظرفیت حیاتی شــش پس از یکهرگاه در انســان 
 سی است. (بیشتر از یک لیتر)سی 1200شود، مقدار این هوا حدود می

  ها : بررسی سایر گزینه

صورتی که   )1گزینه  سورفاکتانت رخ دهد، باز    در  شح  سه   اختلالی در تر شکل روبه شدن کی شش   رو میهاي هوایی با م ها کاهش پیدا شود حجم هواي درون 
سه     می شدن کی شدن یا ن هوایی ندارد چون قطر مجاري یا  هايکند ولی دقت کنید هواي مرده درون مجاري قرار دارد و افزایش یا کاهش این هوا ارتباطی با باز

   کنند)یابد چون تنگی نایژك پیدا میفراد آسمی حجم هواي مرده کاهش میمسیر مجاري هوایی دچار اختلال نشده است. (در ا

  اي داخلی درحال استراحت هستند.دندههاي بینباشد که در این حالت ماهیچهدر طی دم عمیق، اختلاف فشار هواي جو و جنب بیشترین مقدار می )2گزینه 

  شود.ها خارج میهاي هوایی ، از ششمانده (نه مرده) درون کیسهشود، هواي باقی سوراخی در جدار قفسه سینه ایجاددر شرایطی که  )4گزینه 

 هاي تنفسیحجم

  خارج کردن هوا از دستگاه تنفسی بازدم:    فرو بردن هوا به درون دستگاه تنفسیدم: 

  هاي افراد مختلف با یکدیگر متفاوت است. گنجایش ششنکته: 

  شود. هاي ریوي استفاده میها و ظرفیتگیري حجمدستگاهی که براي اندازهاسپیرومتر: 

  کند. اي که دستگاه اسپیرومتر نمودار روي آن ثبت میبرگهاسپیروگرام: 

 
مفهوم چند تا تعریف

  

  شود. گفته میهواي جاري کنیم. به این میزان هوا هوا را جا به جا می میلی لیتر 500هر یک از ما در دم و بازدم معمولی در حدود هواي جاري:  -1

2نکته: 

3
  کند. شود و دي اکسید کربن و اکسیژن خود را با خون مبادله میها (هر دو شش) میاز هواي جاري در طی دم وارد شش 

م هوا را اکسید کربن و اکسیژن خود را با خون مبادله کند. این یک سوتواند ديماند نمیاز هواي جاري درون مجاري تنفسی می یک سومهواي مرده:  -2
 نامند. میهواي مرده 

  جایی هواي جاري (و هواي مرده که بخشی از هواي جاري است) دارد. بهنقش را در جا ترینمهمدیافراگم نکته: 

  یابد. شوند و حجم هواي مرده کاهش میها تنگ میدر افراد مبتلا به آسم، نایژكنکته: 

  شود. تنفسی شده و طی بازدم زودتر از همه خارج می هواي مرده طی، دم آخر از همه وارد مجارينکته: 

ل ي مستقیم دارد.( براي مثاباشد اما در هر فرد سالم مقداري ثابت است و با حجم مجاري تنفسی رابطههواي مرده در افراد مختلف با یکدیگر متفاوت مینکته: 
  کند.)ي استاد شاکري ثابت است تغییر نمیحجم هواي مرده

هواي ها فرستاد این حجم هوا را تري از هوا را به درون ششتوان با یک دم عمیق حجم بیشپس از هر دم معمولی میي دمی (هواي مکمل): یرههواي ذخ -3
  نامند. میذخیره دمی یا هواي مکمل 

  اي خارجی نیاز است. تر دیافراگم و عضلات بین دندها به فعالیت بیشبراي ورود هواي مکمل به درون ششنکته: 

  هواي جاري+ هواي ذخیره دمی : مقدار هواي دم عمیقنکته: 

  نامند. ي بازدمی میخیرهها خارج کرد هواي ذتوان از ششهوایی را که پس از هر بازدم معمولی و با یک بازدم عمیق میهواي ذخیره بازدمی:  -4

  اي داخلی نیاز است. تر عضلات بین دندهها به فعالیت بیشي بازدمی از ششبراي خارج شدن هواي ذخیرهنکته: 

 3گزینه   5
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  هواي جاري جزء هواي ذخیره دمی و ذخیره بازدمی نیست. نکته: 

  ي دمی و بازدمی درون ریه هستند و جزء هواي مرده نیستند. هواي ذخیرهتذکر: 

  باشد. از هواي ذخیره بازدمی میتر بیشي دمی (مکمل) ) حجم هواي ذخیره5-8طبق شکل (کته: ن

  هواي جاري + هواي ذخیره بازدمینکته: مقدار هواي بازدم عمیق: 

  گویند. میظرفیت حیاتی دهد به مجموع هوایی که هر فرد پس از یک دم عمیق طی یک بازدم عمیق بیرون میظرفیت حیاتی:  -5

  حجم هواي ذخیره دمی + حجم هواي جاري + حجم هوار ذخیره بازدمی  ظرفیت حیاتی=نکته: 

  هواي مرده جزء ظرفیت حیاتی است. نکته: 

  گویند. ماند که به آن هواي باقی مانده میها باقی میپس از حداکثر بازدم هنوز مقداري هوا درون ششهواي باقی مانده:  -6

  ها خارج نشود. از شش گاههیچباعث شده که هواي باقی مانده  فشار منفی فضاي جنبنکته: 

  هواي باقی مانده جزء ظرفیت حیاتی نیست. تذکر: 

  ماند. ها باقی نمیپس از یک بازدم عمیق هیچ بخشی از ظرفیت حیاتی درون شش: نکته

  شامل ظرفیت حیاتی و هواي باقی مانده است. ها: ظرفیت کلی شش -7

  ذخیره دمی+ هواي جاري + هواي ذخیره بازدمی + هواي باقی مانده = هاشش ظرفیت کلینکته: 

  باشد اما جزء ظرفیت حیاتی نیست. ها میجزء ظرفیت کلی ششنکته: هواي باقی مانده 

  باشد. ها و ظرفیت حیاتی میبخشی از ظرفیت کلی شش نکته: هواي مرده

  ات تنفس در یک دقیقه تعداد حرک ×حجم هواي جاري حجم تنفسی در دقیقه= -8

  هواي جاري + هواي ذخیره دمی (هواي مکمل)شوند: جا میبهطی یک دم معمولی و سپس دم عمیق کدام هواها جا -9

  ي بازدمیهواي جاري + هواي ذخیرهشوند: طی یک بازدم معمولی و سپس بازدم عمیق کدام هوا جا به جا می -10

توانند می شوند بنابراین این دو عاملي فوق کلیه باعث افزایش تعداد تنفس میاز بخش مرکزي غده نفریننوراپیو  نفرینترشح اپیو  اعصاب سمپاتیک -11
  حجم تنفسی را افزایش دهند. 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 به نکات زیر خوبه خوووب توجه کنید :

  ها     : اندکی قبل از شروع انقباض بطنها بطنخون موجود در بیشترین  .1

  ها: در پایان انقباض بطندهلیزها خون موجود در بیشترین  .2

  ها     : در پایان انقباض بطنها بطنخون موجود در کمترین  .3

  ها     اندکی قبل از شروع انقباض بطن: دهلیزها خون موجود در کمترین  .4

  ها: حد میانه انقباض بطنهاي بزرگ سرخرگخون موجود در بیشترین  .5

  ها: اندکی قبل از انقباض بطنهاي بزرگ سرخرگخون موجود در کمترین  .6

ز نی تست طلایی  الگوی ٧  

شعبانی استاد+    شاکري استاد  

 جهت دريافت رايگان اين محصول با ما تماس  بگيريد

٠٢١٢٦٧٦٤٤٢٩  

  

 4نه  گزی 6
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  مانعی براي ورود خون به دهلیزها وجود ندارد.شود، در این حالت ها مشاهده میها در پایان انقباض بطنکمترین خون موجود در بطنهمانطور که گفتیم 

 ها : بررسی سایر گزینه

  گردد.ها تولید نمیشود در این زمان پیام انقباض بطنها مشاهده میبیشترین خون موجود در دهلیزها، در پایان انقباض بطن )1گزینه 

  ود.شها میو فقط موجب عبور و هدایت پیام عصبی انقباضی به بطنبطنی فاقد توانایی تولید پیام انقباض است -گره دهلیزي:  حواستون باشه

شود، در این حالت دهلیزها در حین انقباض  ها مشاهده می هاي بزرگ مثل آئورت، اندکی قبل از انقباض بطنکمترین خون موجود در سرخرگ  )2گزینه 
  مقدار است. بیشترینهستند پس فشار خون درون حفرات بالایی قلب 

ــترین خون موجود در بطن )3 گزینه  ــروع انقباض آنبیش ــاهده میها، اندکی قبل از ش ــرخرگگردد، در این زمان دریچهها مش سته ها هاي ابتداي س  ب

  .دهندنمیهستند و خون را از خود عبور 

  

 

مقدار این دو ماده در ســرخرگ ورودي به کلیه و ســرخرگ آوران شــوند و این یعنی ها دفع میدار دفعی مثل اوره و اوریک اســید توســط کلیهمواد زائد نیتروژن
 نسبت به سیاهرگ خارج شده از شبکه دوم مویرگی و سیاهرگ خارج شده از کلیه، بیشتر است.

  هر دو سرخرگ آوران و وابران داراي خون روشن هستند و غلظت اکسیژن بالایی دارند.)2گزینه  

  شود، پس مقدار غلظت قند خون در سیاهرگ کلیوي از سرخرگ وابران بیشتر است.بازجذب میها چون گلوکز از نفرون )3گزینه  

  حجم خون درون رگی، در سرخرگ آوران بیشتر از وابران است.)4گزینه  

  شوند:مواد زیر در کلیه باز جذب می -1

NaCl باید بدانید که:  ي این مواددربارهکربنات، یون کلسیم، اوره و ... ، گلوکز، آمینواسید، بی  

a.  از سرخرگ وابران است.  تربیشمقدار این مواد در سیاهرگ کلیه  

b.  است.  ترکممقدار این مواد در ادرار از مقدار تراوش شده 

c.  است ترینکمو در سرخرگ وابران  ترینبیشمقدار این مواد در سرخرگ آوران . 

  شوند و باز جذب ندارند:مواد زیر هم طی تراوش و هم طی ترشح از خون وارد ادرار می -2

+H ،ي این مواد باید بدانید که: دربارهاز سم (توکسین) و داروها (پنی سیلین) و یون پتاسیم  بعضی  

a.  از مقدار تراوش شده به درون کپسول بومن است.  تربیشمقدار این مواد در ادرار  

b. هاي کلیه است. از سرخرگ وابران و سیاهرگ تربیشن مواد در نفرون مقدار ای 

c.  است.  ترکممقدار این مواد در سیاهرگ کلیه از سرخرگ وابران 

d. مقدار آن در سیاهرگ کلیه است.  ترینکممقدار این مواد در سرخرگ آوران و  ترینبیش 

  دهد:در این حالت اتفاقات زیر رخ میدر نفرون غیر فعال شود  ATPي حال فرض بگیرید آنزیم تولید کننده -3

a. ) فرایند ترشح,+, K+H شود. متوقف می کاملأها و داروها) از سم بعضی  

b.  باز جذب فعالNaCl شود. متوقف می کاملأ 

 ي جمع کننده نیز باز جذب فعال دارد. از لوله NaClیابد. در ضمن از بخش بالا رو و نازك هنله ادامه می NaClدر این حالت باز جذب غیر فعال نکته: 

c.  باز جذب فعال-
3HCO یابد. ي نزدیک ادامه میي پیچ خوردهشود اما باز جذب  غیر فعال آن از لولهمتوقف می کاملأي دور ي پیچ خوردهدر لوله  

d.  یابد. با افزایش گلوکز در ادرار مقدار زیادي آب ینواسید شدیدا افزایش میشود. در این حالت مقدار گلوکز و آممتوقف می کاملأباز جذب گلوکز و آمینواسید
کند و هیپوتالاموس تر احساس تشنگی مییابد. با افزایش حجم ادرار فرد بیشي اسمز وارد نفرون شده و حجم ادرار افزایش میبه همراه گلوکز طی پدیده

 یابد. کند (محمد شاکري) ترشح گلوکاگون افزایش میمی شود. در این حالت چون قند خون افتتر تحریک میبیش

 یابد. در افراد مبتلا به دیابت شیرین قند موجود در ادرار و حجم ادرار افزایش میترکیب: 

e. شود. ي دور (ترشح و باز جذب) غیر فعال میي پیچ خوردههاي لولهي فعالیتدر این حالت همه  

 هاي موثر بر کلیه : هورمون

I.  دهد. این هورمون سبب کاهش حجم ادرار و کاهش غلظت خون هاي مکعبی نفرون گیرنده دارد و باز جذب آب را افزایش میدر سلولهورمون ضد ادراري
 شود. می

 یابد.اگر ترشح این هورمون متوقف شود حجم ادرار افزایش، غلظت پلاسما افزایش و حجم خون (پلاسما) کاهش مینکته: 

 1گزینه   7



 

 

 

ھای عیدانه Ƚست شناسی آزمون  7  یکاملا تشȺح دفترچه پاسخنامه   

98کنکور  لیموترش با پکیج پیش بینی زیست شناسی يدرصد 79 تطابق  

پاسخ 
نامه تشریحی آزمون

 
مرحله 

2 
عیدانه

 
– 

ویژه نوروز 
9

9
 

٩٩نوروز  دوممرحله   

»٩٩کنکور  این پکیج با صد در ٣٠ در صورت عدم تطابقگشت هزینه  بر«    

 راه ھای ارتباطی جھت دȻافت محصول 

https://limootoorsh.com/shop 

@poshtiban_limootoorsh 

II. قدار شود. بنابراین اگر مهاي مکعبی نفرون گیرنده دارد. این هورمون باعث افزایش باز جذب سدیم و افزایش ترشح پتاسیم میدر سلولسترون هورمون آلدو
  یابد. این هورمون در خون افزایش یابد مقدار سدیم در خون و مقدار پتاسیم در ادرار افزایش می

III.  شود. با افزایش این هورمون در هاي مکعبی نفرون گیرنده دارد. این هورمون سبب افزایش باز جذب کلسیم در کلیه میدر سلولهورمون غدد پاراتیروئید
 یابد. خون مقدار کلسیم خون افزایش می

 

 سه سیاهرگ به نیمه راست قلب متصل هستند :

  ) بزرگ سیاهرگ زبرین2  ) بزرگ سیاهرگ زیرین1

  کرونري)) سیاهرگ اکلیلی (3

  کبدي، خون تیره و کم اکسیژن را به ها همانند سیاهرگهمه این سیاهرگ

  کنند.سوي قلب هدایت می 

  ها : بررسی سایر گزینه

  هایی که به نیمه راست قلب متصل هستند در سیاهرگ )1گزینه 

  ششی، خون غنی از  هاي)(نه سرخرگهمانند سرخرگ 

  دي اکسید کربن جریان دارد.

  هایی که به قلب متصل هستند از بین سیاهرگ )2گزینه 

  فقط بزرگ سیاهرگ زیرین داراي دریچه است.

  هاي بزرگ و کوچک بدن انسان، ها و سیاهرگدر همه سرخرگ )3گزینه 

  باشد.دیواره رگ متشکل از سه لایه می

 هر کی، کجاست؟  

  توضیح  عنوان

  پایین تر از قوس آئورت و سرخرگ ششی است.   دهلیز چپ

  در سمت چپ دهلیز راست قرار گرفته است.   دهلیز راست

  پایین تر از قوس آئورت است.  بطن راست

  در سطح چپ و تحتانی قلب قرار دارد. از بطن راست ضخیم تر است.  بطن چپ

واقع شده است پس از صعود تا زیر از بطن راست شروع می شود تنه این رگ در سمت چپ آئورت   سرخرگ ششی
قوس آئورت به دو شاخه راست و چپ تقسیم می شود و به ریه ها می رسد. البته به قوس آئورت 

  متصل است.

سانتی متر است پس از خروج از بطن  3خون سرخرگ را از بطن چپ خارج می کند. قطر آن حدود   آئورت
چپ به طرف بالا صعود می کند که به آن آئورت صعودي می گویند. در طرف چپ ستون مهره ها ، 
قوس آئورت به پایین ادامه می یابد و آئورت نزولی نام می گیرد. در کل می توان گفت از قوس آئورت 

  رگ خارج می شود.  3

سیاهرگ هاي 
  ششی

به دهلیز چپ وارد شده اند و پایین تر از قوس آئورت ، سرخرگ ششی و بزرگ سیاهرگ زبرین 
  هستند. 

بزرگ سیاهرگ 
  زیرین

  در قسمت تحتانی قلب قرار گرفته است. 

بزرگ سیاهرگ 
  زبرین

  در قسمت فوقانی قلب قرار گرفته است. 

 گیره ... ؟کی از کی خون می   

 4گزینه   8
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  گیرنده خون  دهنده خون  ردیف  گیرنده خون  دهنده خون   ردیف

بزرگ سیاهرگ زیرین و   1
  زبرین

  هاي ششیسیاهرگ  هاي ششیمویرگ  5  دهلیز راست

  دهلیز چپ   هاي ششیسیاهرگ  6  بطن راست  دهلیز راست  2

  بطن چپ  دهلیز چپ  7  سرخرگ ششی  بطن راست  3

مویرگ هاي   سرخرگ ششی  4
  ششی

  سرخرگ آئورت   بطن چپ  8

 

 

 

 

 

 

 

 شود. هاي مژگانی با تاثیر بر تارهاي آویزي، سبب کشیده شدن این تارها و تطابق عدسی براي دید نزدیک مناسب میانقباض ماهیچه

  ها : بررسی سایر گزینه

سته تارهاي ماهیچه  )3و  1گزینه  شامل :  عنبیه داراي دو د صورت انقباض و یا     2) حلقوي   1اي  ست که در  شعاعی ا ستراحت ماهیچه  )  هاي عنبیه ممکن ا
ست و مردمک تنگ می     شود به این معنی که زمانی که ماهیچه حلقوي در حال انقباض ا شاد و یا تنگ  ستراحت     مردمک گ شعاعی عنبیه درحال ا شود، ماهیچه 

  است و بالعکس. (حواستون باشه ماهیچه حلقوي تحت تاثیر پاراسمپاتیک و شعاعی تحت تاثیر سمپاتیک است)

  شود. هاي جسم مژکی، تصویر اجسام دور بر روي شبکیه ایجاد میدر هنگام استراحت ماهیچه )2گزینه 

 

 

 کشد. هاي میانبرگ) به فضاي بین سلولی میها یا دستجات آوندي (نه سلولمکش تعرقی ستون آب را از رگبرگ

  ها : بررسی سایر گزینه

  کند.اي را ایجاد میمعدنی به درون آوند چوبی در خلاف جهت شیب غلظت، فشار ریشههاي انتقال یون )1گزینه 

سلول     )2گزینه  سمزي در  شار ا سلول   کاهش ف شدن  شدن روزنه که ایجاد مکش تعرقی نقش  هاي نگهبان روزنه، یعنی دور  هاي نگهبان روزنه از یکدیگر و باز
 مثبتی دارد.

  باشد.میانبرگ، از محلی با پتانسیل بیشتر به سمت محلی با پتانسیل کمتر میحرکت آب در فضاي بین سلولی  )4گزینه 

 شکل : حرکت شیرة خام، تحت تأثیر مکش تعرق و پتانسیل آب

 

 

یگانفی  کن و از  ما  ش  معر رو به لیموتر دوستات بگż جزوه را  

@poshtiban_limootoorsh ارتباطی جهت اطلاع  بیشŽ شما عزیزانū راه  

 4نه  گزی 9

 3گزینه   10
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 به تسلطتون و  کنید تهیه را زیست محصولات ضمانت با 

سانید بر ١٠٠ به رو کنکور  

 که باشید اخż  های سال  قمی ر ٢ و  قمی ر تک  های رتبه همانند

ند اعتماد ما به کرد  

تطابق بالای ٣٠ درصد با   تر ش با ضمانت  پکیج پیش بیŠ  لیمو

٩٩کنکور   

+ 

٩٩ویژه کنکور  آنلاین  بندی جمع  های آزمون  

www.limootoorsh.com 

 

»راه ھای ارتباطی جھت دȻافت محصولات«  

@poshtiban_limootoorsh 


